DiKKAT! SORU KIiTAPCIGINIZIN TURUNU “A” OLARAK CEVAP KAGIDINIZA iSARETLEMEYi UNUTMAYINIZ.

LYS-2 SINAVI FiZIK TESTI

1. Bu testte 30 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fizik Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz. =

3. Bu testin cevaplanma siiresi 45 dakikadir.

1. I. Bilimsel bilgiler belirli sartlar altinda gegerlidir.
Il. Bilimsel bilgiler mutlak dogrulardir.
Ill. Bilimsel bilgiler nesnel olamaz.

Yukarida verilenlerden hangileri fen bilimlerinde
klasik yaklasimin savundugu goériistiir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz llI
D) lvell E) Il velll
2. Surtiinmesiz yatay diizlem zerindeki birbirine paralel

iki levha arasina sabit gerilimli bir Grete¢ baglanarak E

elektriksel alani olusturuluyor. Bu durumda sekildeki
K noktasindan serbest birakilan pozitif (+) elektrikle
yukld bir cisim L noktasina v hiziile carpiyor.
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Ureteg

Cismin L noktasina 2v hizi ile carpmasi igin;
I. Uretecin gerilimini iki katina gikarmak,
II. Cismin kutlesini yariya disirmek,
lll. Levhalar arasi uzakligi yariya dustirmek,
islemlerinden hangileri yapilmahdir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvell

D) lvelll E) Il ve Il

[E]yei[e]
O

http://goo.gl/aAu53I
Herhangi bir fiziksel degisime ugramayan bir yildizin
yuzey sicakligi 2 kat arttigr diistndluyor.

Bu durumda, yildizin goriinen parlakhgi ka¢ kati-
na cikar?

A) 2 B) 4 C) 6 D) 8 E) 16

Bir kapta bulunan suya, su ylzeyinden yavasca bira-
kilan bir atag, batmadan su yuzeyinde duruyor.

Buna gore, atasin suya batmasi icin;

|. Kaptaki suyla esit sicakliktaki bir miktar etil alkoli
suya karistirip ¢ézelti olusturmak,

1. Kaptaki suyu sogutmak,

IIl. Kaptaki suya sivi deterjan ekleyip karigim olustur-
mak,

islemlerinden hangileri tek basina yapilabilir?
(Ayni sicakliktaki etil alkoliin ylizey gerilimi katsayisi,
suyunkinden kiglkttir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C) lyadall
D) lyadalll E) llyadalll
Diger sayfaya geciniz
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5.

Tek yarikla yapilan kirinim deneyinde, A dalga boylu
1sik kullandiginda, perde lzerinde olusturulan dese-
nin, uzakhga bagli isik yogunlugu grafigi sekildeki gibi
modellenmistir.

181k yogunlugu

Ao uzaklk
merkezi
aydinlik

Modele goére, L sagaginin, yarigin kenarlarina
olan uzakliklar farki asagidakilerden hangisinde
dogru olarak goésterilmistir?

(Yanigin perdeye olan uzakligi ¢ok bliytkttir.)

Bir astronot 0,8c hizi ile giden bir uzay araci ile
Diinya’ya goére, 20 1sik yili uzaklktaki bir gezegene
dogru uzay yolculugu yapiyor.

Buna gore, astronotun bulundugu referans siste-
mine gore, bu uzay yolculugu kag yilda tamamla-
nir?

(Uzay aracinin seyahat boyunca sabit hizla hareket
ettigini varsayiniz.)

A) 12 B) 15 C) 20 D) 24 E) 28

A

7.

A

Dazlemsel bir sigacin ylk-potansiyel grafigi Sekil-|
deki gibi verilmistir.

Q (coulomb)
A
0 I i e E S e B~
S R -
2ot A
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il-l
6
V (volt)x10

Sekil-Il

Bu sigaca, %pF lik bos bir sigac paralel olarak
baglandiginda, sistemin yiik-potansiyel grafigi;
Sekil-l de I, I, I, IV, V ile verilen grafiklerden han-

gisi olur?

A) B) Il c) Il D) IV E) V

50 cm uzunlugundaki bir ipin ucuna 250 gram kdtleli
bir top baglanmistir. Bir cocuk bu ipi, diger ucundan
tutarak, topun ¢izgisel hizi 6 m/s olacak bigcimde di-
sey duzlemde dénduriyor.

Buna gore, cocugun ipe uyguladigi en biyiik kuv-
vet ka¢ Newton dur?

(9 = 10 m/s? ; Siirtiinmeler 6nemsizdir.)

A) 15,50 B) 18 C) 18,50 D) 20,50 E) 22,50

Diger sayfaya geciniz
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10.

Sirtinmesiz, dogrusal yolda durmakta olan bir cisme
uygulanan yatay kuvvetin zamana bagl degisim grafi-
gi sekildeki gibidir.

yatay
kuvvet

, Zzaman

1 1
ol t 2t

Buna gére, cismin momentum-zaman grafigi
asagidakilerden hangisi gibi olabilir?

A) momentum B) momentum

P 77777 1
i i zaman
T T
ol t ot
C) momentum D) momentum
P P+——
, zaman : , zaman
T |l T |l
ol t ot 0 t 2t

Bir Compton olayinda E enerjili bir X-isini fotonu
karbon atomunun serbest elektronu ile etkilestikten
sonra momentumunun %20 sini kaybediyor.

Gelen fotonun momentumu P olduguna gére, sa-
cilan fotonun momentumu kag P dir?

2 3 4
A) B) 2 )3 D) £ E) 1

1
5

1.

12.

A

Duzgln B manyetik alanina dik olarak giren K iyo-
nunun hareket yoriingesi Sekil-1 deki gibi, diizgin E
elektriksel alanina dik olarak giren L iyonunun hare-
ket yoriingesi Sekil-1l deki gibi verilmistir.

K © oL
Sekil-1 Sekil-Il
Buna gére;

I. Kve L iyonlar zit cins elektrikle yukludur.

II. K iyonunun B manyetik alanindaki hizi zamanla
artmistir.

Ill. L iyonunun E elektriksel alandaki hizi zamanla
artmistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(Yercekimi ve yerin manyetik alani 6nemsizdir.)

C) lvelll

A) Yalniz | B) lvell

D) Ilvelll E) I, 1lvelll

Termodinamik ile ilgili verilen;
I. Nem hissedilen sicakligi etkiler.

Il. Hal degistiren saf bir maddenin sicakhgi sabit ka-
lir.

Ill. Erirken hacmi azalan saf bir katinin Uzerindeki
basing artirildiginda erime noktasi yiikselir.

olaylarindan hangileri dogru ifade edilmistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvell E) Ilve lll
Diger sayfaya geciniz
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A

13. Noktasal 1sik kaynagindan gikan isik isinlarinin, bir-
birine paralel, olasi X, Y yuzeylerine ulagsmasi sekil-
deki gibi modellenmistir.

noktasal .~
kaynak -

Buna gore;
I. X’ in yuzeyindeki 1sik akisi, Y’ nin dért katidir.

Il. X in ylzeyindeki birim alanina dusen 1sik akisi,
Y’ ninkinden blyUktdr.

lll. X ve Y’ nin ylzeylerindeki 1sik akilari egittir.

yargilarindan hangileri yanhstir?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) lvell E) llve lll

14. Esit hacim bélmeli ve G agirlikli bir cismin sividaki
denge durumu Sekil-1 deki gibidir.

LN

Sekil-1 Sekil-l

Cisim diisey F kuvveti yardimiyla Sekil-ll deki gibi
dengelendigine goére, F kac G dir?

15.

16.

A

Gunes hucresi, 1sik enerjisini dogrudan elektrik akimi-
na geviren (fotovoltaik) araglardir. Sekilde yari iletken
diyot olarak ¢alisan Giines hucresine, Giines isinlari
disuruldiginde fotoelektrik olay sonucunda N tipi
yari iletkendeki elektronlar yukari yonde, P tipi yari
iletkendeki oyuklar asagi yoénde hareket eder. Dev-
redeki agik olan S anahtari kapatildiginda ise elekt-
ronlar oklarla belirtilen yolu izleyerek devrede elektrik
akimini olusturarak lambanin 1s1k vermesini saglar.

Gunes 1191

Glines ——> -
hticresi iletken ‘_ _,LJ/

|:| N tipi .’;} akim yénu

Bu olayin aciklanmasinda,
I. Glnes 1s13! enerji tasir.

Il. YUksek enerjili fotonlar tanecik ézelligine sahip-
tir.

I1l. Elektrik yUklerinin hareketi elektrik akimi olustu-
rur.

olgularindan hangileri kullanilir?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) lvell

D) I ve Il E) I, Il ve Il

|. Enerji tagirlar.
Il. Boyuna dalgalardir.
Ill. Polarize edilebilirler.

Yukarida verilen ifadelerden hangileri elektroman-
yetik dalgalar ve ses dalgalarinin ortak 6zellikle-
rindendir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvell

D) Ivelll E) llvelll

Diger sayfaya geciniz
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17.

18.

Agirhgr énemsiz esit boélmeli dlizgin bir gubugun
lGzerine konulan K ve L cisimleri, S, ve S, ipleriyle
sekildeki gibi dengededir.

(yatay)

[] =] tavan
Sq|ip ip [S2
I -

yatay

Buna gore, asagidaki yargilardan hangisi kesinlik-

le dogrudur?

A) S, ipindeki gerilme kuvveti, L' nin agirlik kuvve-
tinden kucuktar.

B) S, ipindeki gerilme kuvveti, S, ninkinden kuguk-
tar.

C) K’ ninagirhgi, L ninkine esittir.
D) K’ nin agirhgi, L ninkinden buyuktar.

E) S, ipindeki gerilme kuvveti, L' nin agirlik kuvve-
tinden kuguktar.

X ve Y radyoizotop atomlardir. X’ in kutle numarasi
Y’ ninkinden 4 fazladir.

Buna gore, niikleer bir reaktorde X atomununY’ye
donusebilmesi icin, asagida verilen 1simalardan
hangisini yapmasi gerekir?

A) 20 ve 28 Isimasl
B) 2a ve 1B Igimasi
C) 1o ve 2B* Isimasi
D) 4yisimasi

E) 1o ve 2B Isimasl

A

19.

20.

A

Diisey kesiti sekildeki gibi olan basamagin P nok-
tasindan v hizi ile yatay olarak firlatilan bir cisim
kesikli gizgilerle belirtilen yolu izleyerek R noktasina
carpiyor.

yer

Cisim P noktasindan 2\7h|2|y|a firlatilsaydi; 1, 2, 3,
4, 5 ile numaralandirilan basamaklardan hangisi-
ne carpardi?

(g =10 m/s? ; Siirtiinmeler énemsizdir.)

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

Su ortaminda bulunan O merkezli saydam P yarim
kiresine dogru gonderilen tek renkli T i1sik 1sininin K
noktasina kadar izledigi yol sekildeki gibi verilmistir.

Buna gére, I 1sininin K noktasindan sonra izleye-
cegi optik yol; 1, 2, 3 ile verilenlerden hangileri
gibi olabilir?

A) Yalniz 1 B) Yalniz 2 C) tyada?2

D) 2yada3 E) 1Tyada2yada3

Diger sayfaya geciniz
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21. Surtinmeli yatay bir zeminde birbirine dinamometre
ile bagh K, L cisimleri F kuvvetinin etkisinde sekildeki
ok yoéniinde diizgiin hizlanan hareket yapmaktadir. Bu
durumda dinamometrenin gosterdigi deger T dir.

ok
—

dinamometre F

(vatay)
Buna gore T niceligi;
I. Cisimlerin hareket ettigi zemini yaglamak,
Il. F kuvvetinin siddetini artirmak,
IIl. L cisminin katlesini azaltmak,

islemlerinden hangileri tek basina yapildiginda
artar?

(Yaglanan zeminin sdrtinme katsayisi azalir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvell

D) lvelll E) llvelll

22. Herbirinini¢ direnci 1 Q olan 6zdes iki Ureteg, 4 Q luk
R direncine Sekil-1 deki gibi baglandiginda devredeki
ana koldan gegen akim iy, Sekil-1l deki gibi baglandi-
ginda ise i, dir.

r=1Q
Sekil-1 Sekil-Il

i
Buna gére; — orani kagtir?
I
A) 2 B) 1 c) 1l D
) 5 ) 5 ) 3 )

A

23. Derinligi sabit bir dalga legeninde, ézdes S, S, nok-
tasal kaynaklari ile Gretilen ayni fazdaki dalgalarin
tepe ve gukur gizgileri sekildeki gibi modellenmistir.

@ kaynak — tepe ¢izgisi - -- gukur ¢izgisi

S,, S, kaynaklarinin olugturdugu girigim dese-
ninde P noktasi 2. katar cizgisi Gizerinde bir nokta
olduguna goére; K, L, M noktalarindan hangileri
1. katar ¢izgisi Gizerinde bir noktadir?

A) Yalniz K B) YalnizL C) YalnizM

D) Kve M E) Lve M

24. Birbirine paralel ayni renkli I, ve L, isik 1sinlarindan,
I, 1sininin kalin kenarli mercekten gegisi sekildeki gi-
bidir.

Buna gére, I, 1s1k 1gint mercekten kirildiktan sonra
K, L, M, N, P noktalarindan hangisinden gecer?

A) K B) L Cc) M D) N E) P

Diger sayfaya geciniz
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25.

26.

Akinti hizi sabit ve ‘7; olan bir irmagin kiyisindaki K
noktasindan \TK hiz vektdru ile bir ylzicl harekete
gectigi anda, iIrmagin karsi kiyisindaki M noktasindan
bir motor suya gére \7;,| hiz vektéru ile harekete geci-
yor.

Yiziicii ve motor O noktasinda karsilastiklarina
gore, \7M hiz vektori; 1, 2, 3, 4, 5 ile verilen vek-
térlerden hangisidir?

(Bélmeler esit araliklidir.)

A) 1

B) 2 C) 3

xy koordinat duzlemindeki noktasal m, 2m, 3m, 4m
kutleli cisimler sekildeki gibi verilmistir.

y
8"”7”’\'”7”’\'”7
| | | \4m\
Y8 S S
om: L
4 4--d-- oot
m\ 1 \Sm\ 1
R R
e

0' 5 4 6 8 10 X

Buna gére, bu cisimlerin ortak kitle merkezinin
koordinatlari (x,y) asagidakilerden hangisidir?

A) (6,4) B) (7.4) C) (3,5

D) (5,5) E) (6,6)

A

27.

28.

A

Surtinmesiz yatay duzleme sabitlenmis, esnek bir ya-
yin ucuna m kutleli bir cisim tutturularak bu cismin K,
O, L noktalari arasinda basit harmonik hareket yap-
masi saglaniyor.

denge
konumu
I
takoz yay ~ cisim !
m . er
K o) L (vatay)

Buna gore, cismin sirasiyla K, O, L noktalarinda-
ki uzanim, hiz, ivme nicelikleri i¢in ne séylenebi-
lir?

K’ deki O’ daki L’ deki
Uzanim Hiz Ivme
A) maksimum  maksimum sifir
B) maksimum maksimum maksimum
C) sifir maksimum maksimum
D) sifir maksimum sifir
E) maksimum sifir maksimum

Bir atomun cekirdeginde gerceklesen,
p+p - n+X

bozunma esitliginde, lepton sayisinin korunabil-
mesi icin X ile gdsterilen parcacik asagidakiler-
den hangisi olabilir?

A) Pion

B) Karsit nétron
C) Nbétron

D) Pozitron

E) Mdon nétrinosu

Diger sayfaya geciniz

LYS-2 SINAVI FiZiK TESTI (25 MAYIS 2016)



A

A

29. Hidrojen atomunun bazi enerji diizeyleri sekildeki gibi 30. Ozdes ve tiirdes bir yaydan kesilen L uzunlugunda-
verilmigtir. n = 4 enerji diizeyine uyariimis hidrojen ki bir yayin ucuna m kutleli bir cisim Sekil-I deki gibi
atomuna ait elektronun agisal momentumu % kadar asilip sistem dengeye geldiginde yayda depo edilen
azaliyor. esneklik potansiyel enerji E oluyor.

enerji (eV) (vatay) (vatay)
A o tavan
x
136 iyonlasma o '
13,06 n=5 L.
12,75 n=4
12,1 n=3 _Y _
10,2 n=2
0 n=1
temel hal
Sekil-| Sekil-Il
Buna gére, atomlarindan sacilan fotonun spekt-
rum cizgisindeki yeri asagidakilerden hangisine Yay esit uzunluktaki i¢ parcaya ayrilip uglarina
karsilik gelir? m kutleli 6zdes cisimlerden li¢ adet Sekil-Il deki
o gibi asilirsa sistem dengeye geldiginde yaylarda
A) Lyman serisinin alfa () depo edilen esneklik potansiyel enerjisi toplam
B) Lyman serisinin beta () kac E olur?
C) Balmer serisinin alfa (H,)
1 1
D) Balmer serisinin beta (HB) A) 9 B) 3 C)1 D)3 E)9
E) Balmer serisinin gama (Hy)
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